

## 104 學年度「海外學習心得分享」徵文比賽報名表

<b>主題分類</b> (擇一勾選)	<input type="checkbox"/> 留學 <input type="checkbox"/> 見習 <input checked="" type="checkbox"/> 志工服務 <input type="checkbox"/> 短期交流 <input type="checkbox"/> 實習 <input type="checkbox"/> 其他_____
<b>題目</b>	<b>泰幸福</b>
<b>文章內容</b>	
<b>1. 1,000 字以上，1,500 字以下</b> <b>2. 請使用新細明體 12 點字型、單行間距，可設計子標題</b>	
<p>上一次，讓你感到幸福的時刻，你還記得嗎？</p> <p>泰國的十三天，深深的烙印在我的腦海中，每一天的生活，都像老式的錄影機，時常在我腦海中上映。你準備好和我一起觀看了嗎？</p> <p>在挽南粧國小，早上八點不到，我們漸漸走出宿舍，前往上課的地點。天空灰濛濛的，落著小雨。上課的地方是一間獨自搭建的水泥房，四扇卷簾門是我們進入房子的方式。遠遠地，就看到有好多的學員，穿著白色或藍色的制服，手上拿著我們上課的課本，擠在房簷下躲雨。我們抱著教具漸漸走近，看到學員的鞋子已經整齊的擺在一旁，他們都穿著襪子，看到我們後就，靦腆的笑著，彼此之間都道著“sawadica！你好！早安！”</p> <p>卷簾門其實是不鎖的，當我們的服務員把卷簾門拉起，然後我們用手勢和言語，告訴學員可以進來後，他們將課本夾在手臂上，上手合掌，彎腰，用食指點到鼻子，恭敬的說“考昆卡”（謝謝的泰文），然後就像換了一個人似的，蜂擁著，呼喊著，沖進空曠的教室，在距離黑板大約兩米的地方坐下，然後開心的笑著，看著我們，似乎是對自己剛剛的突發行為表示抱歉，但是，轉過頭對著朋友，卻又似乎是笑著在說，今天終於搶到了這個聽課的好位子。</p> <p>大大的微笑，是我們打破語言隔閡的最好橋樑。</p> <p>惠南賽的阿公阿嬤，不被外界紛擾所打攪的平靜生活，是我最嚮往和貪戀的。</p> <p>中午的時候，陽光直直地照進我們上課的司令臺，阿嬤吃好午餐早早的就趕來，從布包裏拿出她打的平結，遞給我，問道“菜賣菜？”（對不對的泰文）。和煦的陽光正好照在阿嬤的臉上，我看著阿嬤，說著“我瞧瞧唄”，笑著接過她手中的平結，看了看，發現後半段有一些亂掉了，就回她說“阿嬤，賣菜啦”（不對的泰文）。她一聽打的不對，就慌張了，搖晃著雙手，說“賣菜哦？”眼睛直直看著我，似乎是在確認我的意思。我看到她那晃著雙手，尋求認可的可愛樣子，大大的笑了，然後就講著她根本聽不懂的中文，指著打錯的地方，說這裡不對，和上面的不一樣，她立刻又從布包裏掏出自己的老花眼鏡，細細地看著，然後恍然大悟的樣子，</p>	

說“喔！阿嬤，賣菜！”然後我便幫阿嬤解開打錯的地方，坐在旁邊的兩個阿嬤們也陸續到了，用著泰文似乎是在互相詢問現在在做什麼，然後我聽到我的阿嬤晃著手說了幾次“賣菜”，我就抬起頭，和他們笑著。

那個午後，我們像是一家人，坐在陽光下面，做著針線活，平平淡淡，卻讓現在的我無比懷念那段時光，因為那個時候，真的覺得很暖。

在惠南賽道別的那個晚會，阿公阿嬤和我們彼此交換表演節目，唱著歌，跳著舞，我原以為一切都會在微笑中結束，直到阿公走過來的那一刻。阿公的眼角已經有些濕潤，比我還略矮小的他走過來，用手摸著我的頭，寓意未來可以平平安安，他的力度是那麼的大，我順著他的手，低下了頭，讓他可以繼續摸。那一刻，我終究沒有忍住，哭了出來。惠南賽這個地方對我來說真的太特別了，泰一、泰二、泰三，我持續來了三次。三年裏，似乎早已模糊了許多修飾過的原因，對於自己為什麼要來，我只知道，我的心，一直都在惦記著這片土地上的人，我也知道，這片土地上的人，從泰一開啟服務之後離開，就一直在思念著我們哪天可以再次的到來。三年，每次的停留都是那麼的短暫，像是一艘小舟，只是無意間停靠在了岸邊，隨即轉身離開，可是因為擁有過一段共同的回憶，所以創造了一份屬於我們的雙向思念。

可以再次擁抱，對我本身而言，就已經是最大的幸福。

泰國的十三天，深深的烙印在我的腦海中，每一天的生活，都像老式的錄影機，時常在我腦海中上映。

因為在這裡，我看到最渴望學習的眼神；

因為在這裡，我找到自己最純粹的微笑；

因為在這裡，我感受到最平靜卻不平凡的生活；

因為在這裡，有我最思念的親人和最幸福的那刻。

未來，我的心，會一直記得，有一塊地方，叫惠南賽。

## 照 片



出處:李美蘭  
照片說明: 在國小課程進行過程中



出處:李美蘭  
照片說明: 在課程結束後, 和當地學員一起唱歌



出處:曹丹  
照片說明:學員積極參與惠南賽的文化課程



出處:曹丹  
照片說明:結束一天課程後, 服務員送學員離開

個資保護聲明:為配合個資保護法, 申請者所提供之個人資料, 僅供本活動作業使用。